Позакласний захід
Заняття  гуртка декоративного мистецтва «Оберіг»

«Сучасний великодній сувенір»

Мета: Ознайомити з різними способами виготовлення сувенірів з писанок,паперу, природніх матеріалів,оздоблення ними приміщень;

         Формувати знання про народних майстрів та їх  принципи підходу до виготовлення творів декоративно-прикладного мистецтва,видозміни та стилізації об’ємних форм;

         Сприяти відродженню народних традицій;

         Розвивати творчу уяву,спостережливість,логічне мислення;

         Виховувати позитивне ставлення до уроків образотворчого мистецтва.

Тип заняття: презентація
Завдання заняття: виготовити сувенір до Великодніх свят,зробити презентацію власного        виробу.
Міжпредметні зв’язки: історія,українознавство.

Матеріали: фарби,папір,клей,яєчні шкарлупи,нитки,дерев’яні обручі,металеві дротики. Візуальні мистецтва: різноманітні писанки, плакати із зображенням писанок, таблиці символів, понять.

Музичні твори: фрагменти українських народних пісень до Великодня. Народні обрядові пісні весняно-літнього циклу.

Структура заняття.
I.  Організаційна частина(1 хв.)

 II. Актуалізація опорних знань(2 хв.)

III.  Повідомлення теми,мети заняття й мотивація навчання(4 хв.)

IV.Практична робота учнів(15 хв.)

V.  Презентація виробів(20 хв.)

 VI. Підсумок заняття(3 хв.)

 Розмістити парти за схемою символу тризубця у плані. Перша група працюватиме за центральним столом,  друга і третя відповідно- на правому та лівому крилі символу. На дошці розташовані таблиці, плакати, малюнки, листівки тощо; на учнівських столах - зразки великодніх атрибутів ( писанки, крашанки), значення символів, тексти пісень, віршів.
Гості сидять за столом біля протилежної стіни від дошки. Перед ними лежать декілька плакатів, листівок чи малюнків із зображенням розписаних яєць, фарби, пензлики, склянки з водою.
Оздоблення шкільної форми елементами українського одягу
Вишиванка, стрічка, імітація вінку, пояс, різноманітні прикраси (корали, намисто, дукати, гривна тощо).
Одяг для вчителя: національний український одяг.
                                      Перебіг заняття.

I.Організаційна частина.

II.Актуалізація опорних знань.

-Дайте визначення дизайну.

-Яку мету ставить перед собою дизайнер,створюючи нові предмети?

-Як давно виникло мистецтво дизайну?
-Який уже добре відомий вам вид мистецтва можна порівняти з дизайном?

-Так,адже людина за своєю природою художник.Ще з давніх- давен вона прагнула прикрасити своє житло,знаряддя праці,побуту.У все,що її оточує і до чого доторкаються її руки,вона намагається внести красу.Стародавні гончарі,ковалі,кравці,ремісники створили справжні шедеври,які ми тепер називаємо творами декоративно-прикладного мистецтва.
Перегляд демонстраційного матеріалу-виробів декоративно-прикладного мистецтва.
III.Повідомлення теми і мети заняття.
-Розглядаючи вироби народних майстрів,ми розуміємо як вдало застосовується матеріал, фактура,форма,конструкція для виконання конкретної побутової функції-використання їх в повсякденному житті.Майстри робили красивими звичайні речі ,якими людина користується щоденно:посуд і одяг,рушники та скрині,житло та знаряддя праці.І  в той же час ,цими ж речами прикрашали оселі.Кожному святу відповідав певний інтер’єрний атрибут,як от солом’яний дідух на Різдво.
-Найбільш вшанованим святом для українців був і є Великдень.До нього готувались заздалегідь.

-Пригадайте,які саме дійства передували Великодню?(прибирання оселі, випікання паски ,малювання писанок).

Завдання сьогоднішнього уроку-створити великодній сувенір.Сувеніри виготовляють переважно у національних традиціях.Основне призначення сувеніру-це річ на пам’ять.Ми ж використаємо його як прикрасу  святкового інтер’єру.
На попередньому занятті гуртківці розділились на 3 групи,кожна з яких створювала власний ескіз великоднього сувеніру.Учні заздалегідь робили заготовки з природніх матеріалів,виготовляли основні деталі майбутнього сувеніру  і сьогодні на занятті відбудеться завершальний етап їх практичної діяльності - об’єднання всіх елементів у об’ємний виріб, а також зроблено його презентацію .
  IV.  Практична робота учнів.
V.Презентація робіт.

1 група-«Великодні дзвони»

Розповідь учня –презентація виробу.

Ця композиція складається з 3-ьох розписаних дзвоників. Кожен з яких окремо нанизують на ниточку з китицею,а потім  прив’язують разом угорі до дерев’яного обруча,обтягнутого шпагатом.Дзвоники розписані фарбами.На них зображена великодня символіка-ангел,що сповістив про воскресіння Христа,весняні квіти,церква.Великодній дзвін є важливим  символом пасхальних свят,адже він перший сповіщає радісну звістку і закликає ввірян до церкви.
                               Задзвонив воскресний дзвін

                               І розкрились квіти-

                              Йде народ з усіх сторін-

                              Як же не радіти?

                              Що Христос воскрес для нас,

                              Сонце засіяло

                               Що настав весняний час,
                               Зла- зими не стало.

2 група-«Хрест»

Розповідь учня –презентація виробу.

Ця прикраса виготовляється з 12 писанок із зображенням хрестів.Бажано,щоб тло писанок було одного кольору.Необхідні 2 металеві дротики завдовжки 30 см, 4 міцні металеві дротики діаметром 2-3 мм,завдовжки 40-45 см.На кожен м’який дротик нанизуємо по шість писанок та накладаємо їх навхрест під прямим кутом.Отримуємо хрест із 12 писанок.У дерев’яну раму квадратної форми вставляємо хрест і закріплюємо його в кутах.
В хаті на осонні

Сяду на ослоні,

Сяду я скраєчку-

Розпишу яєчко.

Нумо пензлик,потанцюй,

Гарно писанку малюй.

Буде небо і земля,

І ставочок і поля.

Буде в мене писанка

Про Вкраїну пісенька.

Розповідь учня.

Писанці вже понад тисячу років. Звичай розписувати писанки походить ще з дохристиянських часів. Україна здавна славилася самобутнім народним мистецтвом - писанкарством. Удосконалюючись протягом багатьох століть, вона стала на-дбанням національної культури, тому відома в усьому світі. Разом з нашими земляками, які шукали кращої долі за межами рідної землі, українська писанка потрапила до інших країн. Колекції їх є в Лондонському королівському музеї, Краківському та Празькому музеях. Багато американців, канадців, австралійців, німців теж уважають писанку своєю. А пам’ятник писанці встановлено в канадському місті Едмонтоні (фотографія пам’ятника писанці в підручнику “Усі країни світу”).
Після довгої холодної зими люди завжди чекали на повернення сонця, яке споконвіку давало світло, а тепло сприяло пробудженню природи, розвитку рослинного та тваринного світу. Так найважливішим символом на писанці було й залишається зображення Сонця. Українці споконвіку вірили в магічну силу писанки та були переконані, що вона приносить щастя, добро, достаток, захищає людей від зла. Писанки, мальованки та інші види розписів яєць присвячувались не тільки різноманітним святам, а й порам року, визначним історичним датам і подіям, дню народження. Для створення малюнка на яйці необхідно знати їх символіку. Знаючи значення символів, можна читати “написаний” малюнок як текст, розпізнавати послання майстра. Окрім того, розписане яйце прикрашало інтер’єр. Малюнки на яйцях писали не лише у вигляді орнаментів, а й у задовільній композиції.


Учні шанобливо вклоняються гостям, запрошуючи їх розглянути виріб.

3 група-декоративна таріль «Великдень» 
Розповідь учня – презентація виробу.

Настінна декоративна таріль виготовлена із пап’є-маше(папір,клей,вода,мука).Таріль розписана гуашевими форбами.Основним мотивом композиції є птахи з золотим пір’ям,які сповіщають своїм співом про прихід свята,а також писанки,оздобленні символічними візерунками.Вся композиція виконана в світлих і яскравих зелених,жовтих і блакитних тонах.
На Великдень найясніше сходить сонце

І найголосніше дзвонить дзвін,

Заглядає радість віконце,

Усміхається весна з усіх сторін.
 Розповідь учня.

. Орнамент - своєрідний зашифрований текст у вигляді знаків, стилізованих малюнків квітів, тварин, пташок. Вони діляться на геометричні, рослинні, зооморфічні або змішані. Ритм у ньому складається на принципі чергування елементів чи групи елементів. Різноманітні за формою та характером лінії в поєднанні з кольором несуть у собі розповідь про природу всесвіту та місце людини в ньому.
Розглянемо значення деяких символів: квіти символізують любов, красу, доброзичливість, радість, достаток, збереження життя. Птахи - перші вісники весни, вони символізують відновлення життя та природи.
Виноградний мотив символізував братерство, доброзичливість і довготривалу вірну любов.
Гілки лавра - вічність, славу, перемогу.
Дубове листя - чоловічу силу, Божу справедливість, красу.
Калина, липа, верба, тополя - жіночу красу.
Вишня - дівочу красу, причарування.
Колосок пшениці, жита - достаток.
Яблуко, слива - мудрість та здоров’я.
Смерека - вічне життя та юність.
Святий знак - хрест - символ всесвіту, знак чотирьох пір року, сторін світу, оберіг від хвороб і нещастя.
Охоронниця житла - берегиня - оберіг усього земного.
Знак вічності - безконечник - сонячний рух.
Символ засіяного лану - квадрат.
Символ землі - ромб.
Символи кольорів
Зелений - воскресіння природи, молодість, красу та радість, добробут.
Блакитний - безхмарне небо, чисте повітря, космічний простір, майбутнє.
Червоний - сонце, радість, ранішню зорю, любов і надію, літнє тепло, зрілість.
Чорний - ніч, тьму, надра землі, землю й родючість.
Білий - день, світло сонця, життя, вічність, багатство, радість добра та краси.
Білий і чорний - день-ніч, зима-літо, південь-північ.
Жовтий - Сонце, зорі, Місяць, урожай, приріст покоління.
Коричневий - земля й родючість.
На кожне свято тло яйця має свій колір:
Різдво - жовтий, білий.
Великдень - білий, червоний.
Трійця - зелений.
Івана Купала - червоний.
Маковій - червоний.
Спас - білий.
Богородиця - блакитний.
Піст - чорний, фіолетовий.
VI.Підсумок заняття.
Із виготовлених прикрас вчитель робить виставку на дошці,на якій закріплені українські рушники(насичені та яскраві вироби будуть мати гарний вигляд на білому тлі рушників),і підводить підсумки:аналізу є і оцінює роботи.
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